
Tuto NAS 

Tout d’abord, il vous sera nécessaire de récupérer un fichier iso de FreeNAS, puis de démarrer la 

machine en bootant sur ce fichier (si le NAS est sur une VM). Si vous pensez faire du raid, veuillez 

créer et installer vos disques durs avant. 

Vous  arriverez donc ensuite sur la page de  démarrage de configuration du NAS. Pour commencer 

l’installation veuillez cliquer sur Install/Upgrade. 

 

Ensuite il faut choisir le disque pour installer le système. 

 



Ensuite, il est nécessaire de définir un mot de passe. 

 

Votre système FreeNAS est enfin installé. 

 

 

 

 

 

 

 



Ensuite, vous devez choisir l’option 1 pour définir les paramètres réseaux de votre NAS.

 

Apres, avoir définie les paramètres réseaux, il est possible d’accéder au NAS via une interface 

graphique. Pour cela, il suffit de lancer un navigateur WEB et de rentrer dans l’URL l’adresse IP de 

votre NAS. 

Ensuite, il vous sera demandé de modifier votre mot de passe. Par défaut le nom d’utilisateur est 

root et le mot de passe est celui que vous avez rentré

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ensuite, vous devez choisir l’option 1 pour définir les paramètres réseaux de votre NAS.

Apres, avoir définie les paramètres réseaux, il est possible d’accéder au NAS via une interface 

e. Pour cela, il suffit de lancer un navigateur WEB et de rentrer dans l’URL l’adresse IP de 

Ensuite, il vous sera demandé de modifier votre mot de passe. Par défaut le nom d’utilisateur est 

root et le mot de passe est celui que vous avez rentré lors de l’installation. 

Ensuite, vous devez choisir l’option 1 pour définir les paramètres réseaux de votre NAS. 

 

Apres, avoir définie les paramètres réseaux, il est possible d’accéder au NAS via une interface 

e. Pour cela, il suffit de lancer un navigateur WEB et de rentrer dans l’URL l’adresse IP de 

Ensuite, il vous sera demandé de modifier votre mot de passe. Par défaut le nom d’utilisateur est 



Une fois le mot de passe configuré, une fenêtre va apparaitre en vous proposant le type de raid que 

vous voulez installer sur votre NAS. 

 

Maintenant, il faut aller dans les paramètres pour donner une passerelle par

Une fois le mot de passe configuré, une fenêtre va apparaitre en vous proposant le type de raid que 

vous voulez installer sur votre NAS.  

Maintenant, il faut aller dans les paramètres pour donner une passerelle par défaut au NAS.

Une fois le mot de passe configuré, une fenêtre va apparaitre en vous proposant le type de raid que 

 

défaut au NAS. 



Si vous êtes dans un domaine, vous devez intégrer votre NAS à ce domaine. Pour cela, allez dans 

l’onglet répertoire, puis active directory et remplissez les champs comme ci-dessous.

 

Ensuite, il faut créer des « datasets », pour chaque services (ou employés). Pour cela, allez dans 

l’onglet stockage, puis cliquez sur l’icône ‘create dataset’. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Il nécessaire d’entrer un nom claire et significatif pour le jeu de données. Il faut aussi choisir la taille 

de l’espace de stockage (dans le mode avancé).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ensuite, il faut relier c’est jeu de données  à l’active directory. Pour cela, il faut aller dans l’onglet 

Partage, Windows (CIFS). Ici devrait apparaitre vos datasets. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ensuite, cliquez sur l’icône Add Partage Windows (CIFS). Entrez le nom puis le chemin de votre 

datasets correspondant.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Après avoir suivi ce tuto, ouvrez l’explorateur Windows, connecter vous à votre NAS à l’aide de son 

IP, et vous devriez voir des fichiers portant le nom de votre jeu de données. 

 

 

 


